

## 国内

# 青藏线两列火车相撞一乘客死亡

## 50多人受伤 铁路已恢复通畅

23日20时10分许,青藏铁路格尔木东段工程部门一列空客车车底发生溜逸,与由西宁开往格尔木的7581次下行列车在正线2道相撞。截至当日23时40分,已救治伤员50余人,一名旅客在送医救治途中死亡,7581次客运列车其余乘客已全部疏散,青藏线保持通畅。



### 死者身份确认:24岁男旅客

昨天上午,记者从青藏铁路公司党委办公室获悉,现场救援工作已于当天凌晨3时结束,受伤人员得到及时救治。

经核实,此次事故中先后有52人到医院接受观察或治疗,其中旅客47人,列车工作人员5人。截至昨天上午8时,事故造成1名危重旅客经抢救无效不

幸遇难;3名伤势较重旅客得到积极救治,目前生命体征平稳。

23日晚,一列在青藏铁路格尔木站停留的空客车底发生溜逸,与一旅客列车相撞。目前,一名旅客在送医救治途中死亡。

据央视报道,青藏铁路事故死者身份已确认,为24岁青海民和人曹生元。

### 备用车意外滑行,两车相撞

昨天凌晨5时17分,格尔木市委宣传部发布消息,停靠列车为等待编组的备用车,23日晚8时10分,意外滑行溜至察尔汗站与格尔木东站内K806+890m处,与7581次列车发生相撞事故。

记者从青藏铁路公司了解到,在救援过程中,一名旅客被发现卡在两节车厢连接处。经武警、消防及铁路人员全力施救,这名旅客于昨日凌晨被成功救出并由医护人员紧急送往医院救治。然而,在送医院过程中因伤势过重死亡。

此外,据了解,7581次列车为一列无空调普客,由西宁西开往格尔木。发车时间为早上8时25分,到站时间为晚8时20分,全程约12小时。而事故发生时间为晚8时10分,按照列车时刻表推测,此时7581次列车刚进站。

记者从市委宣传部获悉,此次发生事故的7581次列车共有439名乘客,截至目前,共有5人住院治疗,其中3人重伤,无生命危险,1人经抢救无效死亡,其余人员经检查无大碍后已陆续回家。青藏线目前保持通畅。

### 相关新闻



### 黑龙江拉煤卡车与列车相撞

昨日凌晨2时许,黑龙江一旅客列车与一辆拉煤的卡车相撞,事故造成1名火车司机当场死亡,目前货车司机已经被警方控制。

据了解,24日凌晨2时许,一辆由哈尔滨至双鸭山的4137次旅客列车在途经香兰县境内一铁路口时与一辆拉煤的卡车相撞,事故造成1名火车司机死亡,2名火车司机受伤,在列车紧急制动过程中,造成8名旅客因碰撞受伤。货车司机在相撞时跳车,目前已经被警方控制,事故正在处理中。

据《法制晚报》



## “我与郑州市第六人民医院的故事”

# 没花一分钱

### 编者按

10月10日,郑州市第六人民医院在本报刊发“建院60周年征文启示”,面向全市征集“我与郑州市第六人民医院的故事”,全面回顾医院光辉历史,展示医院在服务社会和百姓中的点滴事迹。征文启示刊发后,得到了市民们的热烈响应。许多曾在该院就诊、住院的患者,以及曾在医院工作、学习、生活过的人踊跃参与。一时间,一篇篇情真意切的征文稿件雪片似飞往医院。郑州市第六人民医院从中摘选了部分优秀征文,在本报予以刊登,以飨读者和征文活动参与者。

不少人都说,现在医院有点儿“黑”。你只要走进医院的大门,即便是个头痛发热的小病,不花个上百元是出不来的。

上百元钱对于大款来说不算不了什么,但对于像我这样的打工阶层,弄不好就是一个星期的生活费。因此,凡是小毛病,我一般不到医院去,就在我家附近的一家私人诊所随便看看,弄点儿药吃。

我这个人平时身体不错,今年夏天有一段日子,突然感到经常头重脚轻,走路一阵眩晕,到这家诊所一看,高压160,低压90,被诊断为原发性高血压。医生给我开了两种药:一种叫替米沙坦片,一种叫马来酸依那普利片。吃了吃,血压恢复正常,不过咽喉却经常发痒,咳嗽不止。我想可能上火,也没有当成一回事儿。

一天,我到岳母家去。一阵阵的剧烈咳嗽,引起了岳母的注意。“你咳嗽这么厉害,怎么不到医院看看?”她关心地问。

我说,没有什么大不了的。岳母不依,说你年龄也不小了,不要像年青人那样不把病当成一回事儿。该看得看,别天长日久小病酿成大病,到时后悔也晚了……

岳母说得有理,我赶紧说行。岳母见我答应下来,便命令我立即到医院去,并说附近就是郑州市第六人民医院,步行七八

分钟就到了。

我何尝不知道这家医院呢?记得我女儿小时候,寄住在岳母这里,平时有个大毛小病,我们都带着女儿到那里看。这家医院医护人员认真负责的态度,曾给我留下过深刻的印象。尤其是一位儿科医生别出心裁的诊疗技艺,曾让我和妻子赞叹不已!

凡是当父母的都有体会,小孩子是最怕进医院的,因为这意味着不是吃药就是打针。因此一见穿着白大褂的医生,不是哭就是闹,而在这家医院却并非如此。

我,有时是妻子或者岳母,抱着女儿一坐下来,这位医生往往不先给女儿看病,而是拿出听诊器,让女儿东摸摸西摸摸,还有意地把听诊器挂到女儿的脖子上,又拿下来,装着要讲解听诊器的使用方法,把听诊器放在我女儿的胸前。一、二、三,移动;一、二、三,移动……几秒钟后,他就干脆利落地完成了肺部和心脏的听诊,而我女儿,却被这位医生逗得咯咯地笑呢。

给小孩看病,最难的是让小孩子张开嘴巴,这位医生却有一套办法。他一边让我抱着女儿,一边让我扶着女儿的额头,他自己则拿着压舌板在头上比划,笑眯眯地对我女儿说:“你看,这是轰炸机!呜呜呜……就要轰炸你的鼻子——轰!眼睛——

轰!现在就要轰炸你的小嘴巴,你是哥拉斯(孩子们普遍知道的日本卡通怪兽),赶快张开你的嘴巴,把轰炸机吃掉……”就在女儿不由自主张开嘴巴的一瞬间,他把压舌板伸入到女儿的口中,说也迟那也快,压舌板用力一压,戴在头上的照明灯“哗”的一下亮了。“轰——”就在我和我女儿还目瞪口呆时,他已经顺利完成了咽喉部位的检查。

“轰炸机被你咬了一口,毁灭啦!”他一边把压舌板迅速扔进消毒瓶里,一边很快根据检查作了诊断,开出了处方。

从这位儿科医生身上,我想,郑州市第六人民医院的医生真了不起!

……为了不拂岳母的一片好心,我决定马上去这家医院看看。反正我的身上装有刚开资的1000多元,即使这家医院也“黑”,治个咽炎总还够吧?岳母大概看出了我的心思,说:“你去郑州市第六人民医院看吧,我们这儿居民平时有病,都是到那里看的,不会瞎花钱。几十年了,那儿的医德医风,还是值得信赖的!”

俗话说,这奖那奖不如群众的夸奖,金杯银杯不如群众的口碑。岳母的话一点儿不假。那天,当我走进郑州市第六人民医院门诊部,一位年轻的医生诊断

过我的病情后,十分肯定地说:“你这咽炎,是服用降压药——马来酸依那普利片的副作用引起的。你不妨把这种药先停下,光服替米沙坦片,看看再说吧!”

我说:“你不再给我开点儿什么药吗?”

他问我家里还有没有替米沙坦片?我说有,能吃好多天呢。他说,你吃完再说吧。

就这样,我这次在这家医院看病,除了挂号费,竟没花一分钱。而且根据他的建议,我停服了马来酸依那普利片后,咽炎很快消失了。想想在有些医院里,且不说先要这检查那化验的,即使没病也要找病给你开一大堆药,不让你花个几百元最少也要让你花个百二八十元钱相比,这不能不算个“奇迹”。我想,郑州市第六人民医院作为我市一家具有60年悠久历史的公立医院,不仅设备齐全,技术力量雄厚,特别是这种诚信为本的精神,在当今商品经济中是难得可贵的。也许正因为这样,才赢得了成千上万像我岳母那样市民群众的信任。在这里,我作为一名患者,向您——郑州市第六人民医院致以深深的敬意!

王明信  
地址:郑州市中原区三棉社区棉纺西路棉纺新楼5号楼附7号